Trabajo Mecanico, campos esféricamente simétri.

Campo radial y esféricamente simétrico
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La recta de accion esta siempre a lo largo de la linea que une el punto con el centro de
fuerzas.

El médulo de la fuerza depende solo de la distancia entre el punto y el centro de fuerzas:

f(r).




Trabajo Mecanico: fuerza gravitatoria

.. Definimos el desplazamiento
Definimos la fuerza

. dr = vdt
E(f) = f(1) &, e
- dr = (i€, + 108, dt
F(f)=-G miﬂ g, o
- df =dr &, +1dB &,
> F-di=f(r)dr <
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Trabajo Mecanico: fuerza elastica

.. Definimos el desplazamiento
Definimos la fuerza

. d7 = vdt
E(f) = f(1) &, e
= dr = (7. +168,) dt
‘F(r):—krér‘ ' k
dr =dre, +rdb eg
> F-di=f(r)dr <

W = TBf(r) dr  =———) W:—Ekrdr

W=kl -3} <_|




Funcion energia potencial

I " Fuerzaelastica

WGM[[IJ {IH W= ke -3

Si definimos la funcion energia Definiendo la funcion energia
potencial como: potencial:
1
mM I PR
d(r) = -G (I)(r)—zkr
r
El trabajo resulta: El trabajo resulta:

W = [ ®(r5) — (1, ] W = —|®(r) - P(r, )]



Funcion energia potencial

"B df =—[®G,) - ()

Funcion energia
potencial

® = d(7)
mM
<I>g(r] =-G A
1. >
®_(r)==kr

L Campo de fuerzas conservativo

| —— Potencial gravitatorio



Funcion energia potencial

[ E(@)-df =~ [®G,) - D(F,)]

Funcidn energia
potencial

® = d(T)

Potencial para un resorte
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Campo de fuerzas conservativo




Funcion energia potencial

Cbgc{r) = mgy + cte

cte=0 en r infinito

cte=0 enr cero

cte=0 en la posicion de equilibrio del
resorte

cte=0 en y=0



mM

—> &.l1)=-G—

— Ol =k’

—> P,(1)= K-

2

Potencial gravitatorio sobre ® ( ) _
la superficie de la Tierra ) gc r)=mgy




Funcion energl'a Eotenci-

é¢Que pasa si el trabajo se realiza a lo largo

de una trayectoria cerrada?




Funcion energia potencial

¢Que pasa si el trabajo se realiza a lo largo

de una trayectoria cerrada®?

Si la fuerza es de tipo conservativo:

[ E@)- df =~ [®(F,) - ()]



Funcion energia potencial

¢Que pasa si el trabajo se realiza a lo largo

de una trayectoria cerrada®?

Si la fuerza es de tipo conservativo:

[PEE)-dF =~ [®(5,) - B(%,)

Entonces el trabajo sera nulo

§F(T)-df =0



Funcion energia potencial

Partiendo de la definicidon de trabajo y en el caso de
considerar fuerzas de tipo conservativo tenemos:

[ E@)- & =~ [®G) - ()]



Funcion energia potencial

Partiendo de la definicion de trabajo y en el caso de considerar fuerzas de
tipo conservativo tenemos:

b= .. .. ~ _
[ F@)-df = -[®(,) - P(,)]
Lo cual tiene implicito lo siguiente:

L Para fuerzas radiales y iy
[_T) -dr = —d®d esféricamente simétricas 1{_T] dr = —d®
es:

Equivalentemente, podemos escribir:

dd
f(r)y=——
(1) T




Funcion energia potencial

j: F(f)-df = —[®(5,) - D(1,)]

—

F(7)-df = —d®

Pl

dd :aﬁdx+a£dy+a£dz ‘ﬁ(f}-cr = Fydx + Fydy +F,dz
ox Jy 0z
T -7 —
ox dy 0z
Fo 997,90, 0P F=_Vd
ox dy 0z
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Funcion energia potencial

mM
(1) =-G
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Funcion energia potencial

I
(I)mzakﬁ

Potencial para un resorte




